

# 邵阳日报

2023年3月28日 癸卯年二月初七 星期二 第13003期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



## 《习近平关于国家粮食安全论述摘编》出版发行

新华社北京3月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家粮食安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

粮食安全是“国之大者”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家粮食安全,始终把解决好十几亿人口的吃饭问题,作为治国理政的头等大事,加快推进农业农村现代化,实施国家粮食安全战略,坚持藏粮于地、藏粮于技,实行最严格的耕地保护制度,推动种业科技自立自强、种源自主可控,不断提高我国粮食综合生产能力,谷物总产量稳居世界首位,十四亿多人的粮食安全得到有效保障。习近平同志围绕国家粮食安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基,全面落实粮食安全党政同责,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计240段论述,摘自习近平同志2012年12月15日至2022年12月23日期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、指示、批示等80多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

华学健参加所在党支部组织生活会

### 旗帜鲜明讲政治 提升能力强业务

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 刘斯蝶 阳小鹏) 3月27日上午,市政府党组书记、市长华学健参加所在的市政府办第一党支部2022年度组织生活会,与支部党员一起交流思想、检视剖析问题,明确努力方向,开展民主评议。市政府秘书长、市政府机关党组书记陈秋良参加。

会上,党支部负责同志代表党支部委员会报告工作并通报了本次组织生活会准备及上年度组织生活会问题整改等有关情况,党支部成员认真开展了批评与自我批评,市政府办机关党组有关负责同志作了点评。会议还开展了党员民主评议。华学健认真听取每位同志发言,与大家进行互动交流,并作了对照检查。他说,这次组织生活会开的很有成效,大家认真准备、务实整改、方向明确,会议取得了预期效果。

华学健指出,政府办作为市政府的综合办事机构,是服务政府最直接、联系各方最广泛的单位,是承上启下、协调左右的中枢机构,要旗帜鲜明讲政治,牢记政治机关的第一属性,自觉提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,带头讲党性、讲原则,带头与市委、市政府保持高度一致,带头贯彻落实市委、市政府各项决策部署。

华学健要求,要提升能力强业务,深入研究中央、省、市重点工作,大兴调查研究工作作风,站在全市角度思考问题,充分发挥好“参谋部”“服务员”“督察员”作用,为党委政府科学决策部署提供坚强支撑。要甘于奉献勇担当,办公室工作环境辛苦、艰苦且清苦,大家要持续发扬无私奉献精神,做到谋事而不谋利,奉献而不索取,把心思用在工作上;组织始终坚持正确用人导向,推荐任用“愿干事、会干事、干实事、干成事”的同志,让有为者有位、让实干者实惠。要作风扎实实践初心,锤炼调查研究、求真务实、雷厉风行工作作风,提高办事效率,做到“事上见”“马上办”“办就办好”。要清正廉洁守底线,大家要树牢底线思维,常怀敬畏之心,坚持干净做事、清白做人,树立市政府和办公室良好形象。

## 市政府召开2023年第一次政银企对接早餐会 降低融资成本 助力企业稳健发展

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 刘敏倩) 3月27日早晨,市委副书记、市长华学健主持召开市政府2023年第一次政银企对接早餐会。本次早餐会的主题是“降低融资成本、助力企业稳健发展”。市委常委、常务副市长王永红,市政府秘书长陈秋良参加。

本次餐会围绕主题,就进一步防范化解风险,加快推动市属国有企业转型发展等方面工作深入交流。市城市建设投资经营集团有限公司、邵阳产业发展集团有限公司两家国有企业就当前融资重点和诉求事项作了详细说明。广发银行邵阳分行、中国光大银行邵阳分行、中信银行邵阳分行、湖南银行邵阳分行、长沙银行邵阳分行、邵阳农村商业银行等与会的金融机构负责人分别积极予以了回应。市财政局、市政府金融办、中国人民银行邵阳市中心支行、邵阳银保监局等部门负责人就相关工作提出了意见建议。政银企三方进一步坚定了共生共荣发展意识,合力合拍防范风险,群策群力做大做强经济,携手攻坚防风险、保稳定、保民生,更好统筹全市经济发展质的有效提升和量的合理增长。

华学健指出,长期以来,各金融机构主动融入全市发展大局,在支持地方经济社会发展上作出了突出贡献,在防范化解风险中展现了金融担当。下一步,希望各金融机构继续与市委、市政府保持同频共振,为我市经济社会发展献良策、出实招、见实效。华学健希望,邵阳各金融机构负责人要坚持守正创新,坚定不移深化“帮企业就是帮自己”的思想认识,跳出“行长”思维,站在“邵阳”角度,加强与金融主管部门和上级行的汇报衔接;及时了解信贷政策,准确对接邵阳市场主体的信贷需求,下好融资“先手棋”,打好金融“组合拳”,推动企业融资成本明显下降、金融风险总体可控,融资总额达到预期目标,争取存贷最好成效。华学健要求,政银企三方要在各负其责的基础上,进一步强化统筹协调,不断健全融资成本监测机制、银行机构考核激励机制、政银企早餐会工作机制、防范化解风险综合统筹机制,不断加强债务风险动态监测。大家心往一处想、劲往一处使,以坚定的信心,清晰的路径和得当的方法,共同凝聚起推动企业转型升级的强大合力,坚决打好打赢防范化解风险阻击仗、经济增长主动仗。

## “傻”支书的“聪明”事

### ——记新宁县马头桥镇石洞村党支部书记蒋清金

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚 雷良军

妻子嗔怪:你每天清早出深夜回,别人当书记赚钱,你却倒贴这么多,快别干了!

村民欣喜:有满伢子在,我们稳心!

让妻子嗔怪、村民稳心的“满伢子”,是新宁县马头桥镇石洞村党支部书记蒋清金。

这几天,春雨连绵。3月24日大清早,他就村里的各处山塘水库巡查了。清明快到了,他又忙于督促森林防火工作。

#### 热心肠的“满伢子”

1974年出生的蒋清金在家排行最小,年长村民都亲昵地叫他“满伢子”。

2000年,在广东务工的蒋清金夫妇返乡,在马头桥镇街上开店,销售并修理摩托车、电动车。蒋清金人缘好技术佳,生意风生水起,将门店从1个做到了3个。

蒋清金父亲是中共党员,常教育子女们:做好事,睡觉都会笑;做坏事,睡觉都会做噩梦。这句话,铭刻在“满伢子”心里。

这些年,他好事做了一箩筐,仅跳下河渠救人的事就有4起。他做好事不留名,不求回报,被乡亲们称为“无名英雄”。开店后,他总能找到由头,给乡亲最优惠的价格。他人和善技术好不重利,十里八乡的总喜欢找他修车。他的门店,常出现排队现象。

他的车里常备各种维修工具,不管谁遇到难题,只要他力所能及,都会第一时间赶到乡亲们家帮助解决。

后来,村里哪两家发生纠纷了,村干部和纠纷双方都要喊“满伢子”回村帮忙。村民说:“满伢子公平公正,他来处理,我们信服。”

这些年,他经常在周边几个村为村民服务,留意到其他村发生了巨变。但是,石洞村的基础太薄弱,变化不大。他深感担忧的同时,积极支持村里的建设,出钱又出力,绝无二话。

“满伢子”的所作所为,石洞村前两届老支书看在眼里,喜在心里。他们悄悄向镇里汇报,引起了镇里的注意。

#### 新支书的“三把火”

2020年,石洞村换届选举前,老支书们和村民代表多次找到“满伢子”,请他回村做“领头羊”。

蒋清金与妻子商量,妻子反对:家里的生意,你不管了?他知道,这几年生意好,许多人都是奔着他来的;他回村工作后,肯定没时间管生意。但是,他心底有个声音很强烈:乡亲们需要我,我得回去!他耐心做妻子的工作,妻子勉强同意。

2021年1月,蒋清金以高票当选村

支书兼村主任。

新官上任三把火。第一把“火”,他力促改善基础设施。要想富先修路,但占地要协调矛盾,资金有缺口,怎么办?他对其他干部说:放心,我来!村里新建一条1100多米机耕道,他将自家仅有的0.95亩地无偿补给需占地的村民。他还自掏腰包,拿出3万余元支付民工工资。

第二把“火”,他决定发展产业。烟稻轮作,该村有基础,上级也扶持。但是,村民积极性不太高。于是,他带头种植110亩,还出资8000多元补偿给愿意种植的村民。

第三把“火”,他聚焦社会治理。他促成村里建了6支志愿队伍,为基层治理、文明建设等工作持续发光发热。每年清明前后三天,是该村森林防火的重点防护期。村里划定15处重点监控点,每天安排15名劝导员值守。每年,他都自掏腰包,补贴部分人员的工资。

村民说:“满伢子”啊,你这新官的三把“火”,每把都“烧”对了地方,却苦了你自己。他明白,这是对他的认可,只要对村里有好处,他都觉得值!

(下转7版①)



3月24日,洞口县高沙镇木山村农机员正在犁田。眼下正是春耕时节,该县充分发挥农机在春耕生产中的优势作用,引导农机专业合作社、农机大户利用农机帮助农民开展代耕、代播、代插等作业服务,有效提高春耕生产效率。邵阳日报通讯员 滕治中 摄

## 四面锦旗背后的暖心故事

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 蒋开炜

“藏蓝警服着于身,为民初心践于行。”今年3月初以来,大祥公安分局学院路派出所、城北路派出所、红卫派出所、人口与出入境管理大队纷纷收到群众送来的锦旗。

#### “雷厉风行,破案神速”

3月15日,学院路派出所收到了一面写有“雷厉风行,破案神速”的锦旗。

3月初以来,学院路派出所辖区接连发生数起二轮车被盗案件。群众利益岂容如此侵犯?学院路派出所所长向荣立即组织成立专案组,指派副所长涂方辉带领民警袁强、谭宗辉全力开展案件侦破工作。

专案组通宵达旦、争分夺秒,最终成功锁定犯罪嫌疑人3名,并全部抓捕归案。经审讯,3名犯罪嫌疑人对自己

实施盗窃的事实供认不讳。

目前,被盗二轮车均已返还给车主。

#### “警德高尚,仁心助民”

3月13日下午,城北路派出所接居民刘女士报警称:顾客停放在其修理店外的车辆部分配件被盗,请求出警。

接警后,城北路派出所所长黄兴中立即带领值班民警、辅警赶到现场,仔细对现场进行勘查,锁定了犯罪嫌疑人肖某,并立即将其抓获归案,当场收缴其盗窃到手的汽车配件。

(下转7版②)